

地中海拾贝：意大利小城之美

□ 本报记者 方全

印象中的意大利有着辉煌的历史和浓郁的人文风情，是一个浪漫与激情相随、古典与时尚同在的神秘国度。带着好奇与未知，记者踏上了这片神秘的国土，一段心驰神往的旅行后，发现意大利悠闲舒适的几个小城，别有一番意境。

地中海边的彩虹——五渔村

位于意大利西北部的五渔村，沿着蜿蜒的地中海海岸线而建，号称世界上最美的徒步景点，是诸多徒步旅行爱好者趋之若鹜的胜地。

五渔村不是一个村庄的名字，而是五个坐落在地中海海岸线上的渔村。五个渔村依山而建，他们的共同特点在于一面是雄奇陡峭的悬崖，一面是蔚蓝无垠的大海，配上五彩斑斓的房子，一切都美得让人心旷神怡。

很多旅游者选择在这五个小渔村之间徒步旅游，感受意大利的乡村风情。

如果怕累，也可以选择乘坐小火车，这是最便利、也是最受欢迎的游玩方式。而记者一行来五渔村的这天，恰巧遇到火车司机罢工，虽然临时改为乘船进入，但一样在沿途便开始远远感受五彩斑斓的乡村美景。

下船后沿着海边的栈道漫步，几乎是一步一景。驻足停歇，还可以看到海鸥时不时在头顶展翅飞翔。村子里，各种纪念品小店、冰激凌店、咖啡店、酒吧一应俱全，年长的人们在院子里摇着藤椅闲谈，年轻人则在酒吧里开怀畅饮，各有各的欢乐。

在五渔村，你可以真真切切地感觉到生活节奏可以如此缓慢而又欢快。

感受乡村风情之余，五渔村的美食更不能错过。在第五个村子里溜达了一圈，记者一行选择了一家客人最多的海鲜餐厅，由于看不懂意大利语菜单，便点了跟邻桌当地人一样的食物：生蚝、鲜虾、生鱼片……大海里最新鲜的食材，配以新鲜柠檬为主调味的酸甜汁腌制，让生鲜焕发出鲜酸酸甜又不失原味的海的味道。而意面、意饭在这里也均以海鲜为主料来烹

饪，肉质紧实又色泽亮丽的鲜虾搭配大个的海虹和一些叫不上名字的鱼片，炒出来的意面和意饭，是在这里吃到的又一高颜值、超好评美食。

城市艺术的珍品——锡耶纳

锡耶纳这座古老的城市，建立在丘陵之上，随着山势的起伏而错落有致，历史上曾一度是贸易、金融和艺术的中心。如今它在恬美的托斯卡纳乡村的环抱之中，历经千年的洗礼仍保持着蓬勃的生机。如果说佛罗伦萨到处是伟大的艺术品的话，那锡耶纳整个城市本身，就是一件精美绝伦的艺术珍品。

锡耶纳的城市建筑非常密集，淡红色调子的砖墙与周围暗蓝灰色的丘陵交相呼应。记者最喜欢的是这里纵横交错的小巷，在小巷中徘徊，犹如走进围城，却甘心被这样包围着。

巷子里，处处都一样的又仿佛处处都不一样，每拐弯进入另一个巷子，总有“曲径通幽”的感觉，而到了巷子的尽头却发现

现又来到了一个新的巷子。看似相同的巷子里有着造型各异的雕塑、精致多样的花艺，时不时抬头，还会看到好多连接两栋楼的小桥，每隔一段距离又会遇到小小的咖啡厅。整个小城给人一种独特的气质，让记者觉得在这里的每一步都散发着浓浓的生活味道！

贝壳广场是锡耶纳最悠闲惬意的地方，它以钟楼为中心，向外散发出九个大小近似的扇面，并由九个扇面组成一个巨大的扇贝形状，因而得名贝壳广场。广场周边有许多咖啡店、纪念品商店、饭店以及贵族公寓，各种期待已久的意大利美食在这里应有尽有。

万万没想到这里还是当地著名的赛马场地，每年的七八月份，赛马是整个城市最重要的盛事。听说在赛马之前会有非常隆重的古装游行和杂耍表演，虽然现在比赛的娱乐价值已经远远大于竞技价值，但是比赛的紧张程度却丝毫不逊于奥林匹克。

来到锡耶纳，如同穿越到了600年前的中世纪，时光在这里冻结凝固，悠然闲适的慢生活正在上演。

大明湖将启动景观亮化

□ 记者 付玉婷 报道

本报济南讯 记者从济南市旅游发展委员会了解到，大明湖免费后，按照“免费不降质，开放不粗放”的原则，将推进景观亮化“泉城夜宴”这一重点项目，其中大明湖、环城公园是重点区域。

届时游客可“白天赏明湖四季，晚上观泉城夜宴”。

冬游天颐湖，别有一番精彩

进入冬季，周边游你想到的是什么？温泉？滑雪？今年冬天又多了一个新选择！到泰山天颐湖旅游度假区去欣赏300多辆惊艳的老爷车，体验太空飞行的快感，家长带孩子还可以到梦想小镇去进行几十种职业的真实体验。

据天颐湖旅游度假区负责人张晓国介绍，这里的很多项目都是山东乃至全国规模最大的，这里有山东最大的水岸花海，全国藏车最多、规模最大的老爷车博物馆，山东唯一的太空飞行体验馆，以及全国规模最大、唯一室内外相结合的儿童职业体验中心梦想小镇。

选个周末去泰山天颐湖欣赏300多辆老爷车的惊艳，体验太空飞行的快感吧，再用半天时间到泰山温泉城感受一下“偷得浮生半日闲，温泉水暖洗凝脂”的惬意吧。带孩子的朋友还可以到天颐湖梦想小镇让孩子培养一下职业梦想，51个单馆，60多种职业，光这一个场馆就要大半天时间呢，很多孩子进去以后流连忘返，家长绝对不用再担心孩子沉迷于手机和网络虚拟的世界了，逼真的警察、军人、消防员、记者、空乘、导游、模特等角色的扮演，一定会让他们玩得不亦乐乎。

从游“景点”到品“城市”，全域蓬莱进入“塑型”期

□ 刘小路 刘红燕

近年来，蓬莱按照“全域旅游”的发展思路，推动“旅游城市”向“城市旅游”转变。通过实践，全域旅游工作进入“塑型”阶段，“全域旅游”成效显著。其良好的发展态势让蓬莱这座“人间仙境”焕发勃勃生机。

多元化旅游载体 擦亮蓬莱旅游目的地品牌

“由海及山、从城到乡、全域覆盖”是蓬莱全域旅游发展的整体思路，在拓展空间的同时，更注重质量提升。今年6月，蓬莱旅游度假区被国家质检总局正式命名为“全国海滨度假旅游产业知名品牌创建示范区”。9月，蓬莱市被国家旅游局公布为“国家蓝色旅游示范基地”。近日，蓬莱又新增了43个乡村旅游服务品牌。其中，蓬莱阁小皂社区获得省级旅游特色村，绿村农庄、安源水产公司获得省级农业旅游示范点，沃族酒庄获得省级工业旅游示范点称号，和圣农庄获得省级精品采摘园称号。评定省级五星级农家乐1家、四星级农家乐61

家、三星级农家乐38家。

除了全域旅游取得的丰硕成果，蓬莱还特别注重旅游载体的丰富和提升。今年，蓬莱市旅游局以京津冀、江浙沪等大中城市为重点，积极开展“双招双引”，“走出去”招商引资40余天，“请进来”投资商考察50余批次，重点加强对新奥旅游、璞爵休闲度假、复星高端旅游等休闲度假项目及首旅寒舍、铂思文旅民宿、泉致露营地、聚仙湾国际旅游度假等新业态项目的持续跟踪推进。同时，为了增强休闲度假综合服务能力，提升旅游产业多元化，蓬莱积极做好鼎盛悦动港湾、宝龙城市广场、登州仙阜等运营项目的产业督导工作。

精准营销

让旅游产品更加贴近游客需求

蓬莱立足自身丰富的旅游资源，准确把握市场趋势，潜心策划打造了适应不同游客群体的个性化产品，构建了全新旅游产品体系。今年，组织策划了第四届仙境蓬莱旅游嘉年华、第四届仙境蓬莱乡村与葡萄酒庄体验季等特色产品及主题活动近200个，实现了“月月有主题，季季有亮点”。



空中蓬莱

“智游蓬莱”旅游电子商务平台作为蓬莱智慧旅游发展的亮点之一，今年整合蓬莱及周边城市旅游产品300余种，策划烟台本地游、各景点门票线上秒杀、暑假期时特惠等系列活动，受到游客欢迎。“智游蓬莱”全年线上产品销售总额突破700万元，其中蓬莱旅游官方微信和“智游蓬莱”微信公众号粉丝量年内上升至5万多人。

贴心服务与规范监管 为全域蓬莱“加分”

蓬莱在全市范围基本形成了全方位、全覆盖的旅游咨询服务体系。今年，旅游集散中心综合楼土建完工，室内装饰装修设计方案、室外配套设施设计方案基本通过。旅游咨询服务

中心悦动港湾店装修启动，客运汽车站店、上海路店、宝龙店运转有序。建立了4006178877公共咨询平台，游客咨询量增长30%。

为了进一步规范旅游市场秩序，蓬莱按照全市旅游市场综合监管会议精神，坚持问题导向，深入开展旅游市场综合整治，重点围绕旅游核心区机动三轮车非法载客、“旅游托”整治、海上旅游安全监管、农家乐服务提升、出租车行业监管、环境卫生综合整治开展工作。下一步，根据《国家旅游局关于组织开展整治不合理低价游专项行动的通知》的文件要求，蓬莱将开展对“不合理低价”、“强迫购物”、“强迫自费”项目等扰乱旅游市场秩序突出问题的专项整治，进一步加大对违法违规行为的查处力度，净化旅游市场，对违法违规旅游企业及从业人员，通过各类媒体予以曝光，加强规范管理。

下一步，蓬莱将继续以全域旅游发展为目标，以高端旅游项目为引领，以产业融合发展为引擎，实现从单一景区建设和管理向综合目的地统筹发展转变，从门票经济向产业经济转变，从粗放低效旅游向精细高效旅游转变，从封闭的旅游自循环向开放的“旅游+”融合发展方式转变。



沐浴天然温泉·恣意滑雪狂欢 拥抱寒冬 尽在文登

文登，地处北纬37°，得天独厚的气候和地质条件，让温泉和滑雪成为冬季旅游亮点。

数九寒天里，想要暂别暖气，舒展筋骨，来文登是不二的选择。去温泉泡汤，置身氤氲，遥望远山皑皑白雪，泉暖心，景怡情；去山泰生态园滑雪，谁说寒冬里找不到汗如雨下的酣畅！

文登泡汤滑雪2日游线路推荐：

D1：（上午）山泰生态园草莓采摘——（中午）生态餐厅午餐——（下午）山泰滑雪场激情滑雪——（晚上）入住汤泊温泉（天沐温泉）体验夜泡乐趣

D2：（上午）圣经山道教寻踪——（中午）葛家镇农家午餐/道教斋饭——（下午）文登会展中心、召文台探索龙魂文脉

汤泊温泉咨询电话：0631—8666666

天沐温泉咨询电话：0631—8966666

山泰滑雪场、草莓采摘咨询电话：0631—8905889

